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 2021ינואר  05 

 "א טבת תשפ"אכ 

 

 01/2020פרוטוקול הועדה למאבק בנגע הסמים המסוכנים  

 בחינת המדיניות בנוגע לאיסור על צריכת קנאביס בישראל  נושא הועדה:

ה, , שהתקיימה ביום למאבק בנגע הסמים המסוכנים להלן פרוטוקול מוועדה סטטוטורית 

ן הרשות העירונית לחוס -, במשרדי מהות14:00בשעה   31.12.2020 ט"ז טבת תשפ"א 

 . ZOOM -, רובע י"ב , אשדוד ובאמצעות אפליקציית ה11קהילתי, ברחוב ניסן וביטחון 

  ZOOMהשתתפו באמצעות אפליקציית 

 המסוכנים. הסמים הועדה למיגור נגעיו"ר ומ"מ חברת מועצה  –אפרת אוחיון ד"ר 

 מזכירת הועדה -מנכ"לית מהות הרשות לחוסן וביטחון קהילתי –גב' סימונה מורלי 

 ר' תחום חינוך מניעה והסברה  –גב' בריז'יט דוקהן 

 מנהלת המרכז להורות אשדוד  –גב' גילית אבטליון 

 מהות הרשות העירונית  –ראש תחום עולים  –מר נתן גרינברג 

 מהות הרשות העירונית  –ראש תחום חוסן קהילתי  –גב' ילנה דריגה 

 מנהלת שוהם אשדוד  –גב' ליז לבנה 

 מהות הרשות העירונית  –מנהלת אשפוזית דולפין  –גב' איריס מרציאנו 

 הרשות העירונית מהות  -רכזת הדרכה וניהול ידע -גב' ליטל ביטון

 מהות הרשות העירונית  –ע'. מקצועית למנכ"לית הרשות  –אל -גב' אורטל בר

 מהות הרשות העירונית  –רכז סיירות  –מר שי נקש 

 מהות הרשות העירונית –רכז פרוייקטים, מנחה הורים , מגשר  –מר דוד גרדוביץ 

 הרשות למאבק באלימות סמים ואלכוהול  –מנהלת תחום בכירה –גב' אורית שפירו 

 סמת"ח אשדוד  –מר דביר ארובס 
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 : ZOOMהשתתפו באמצעות אפליקציית 

 משטרת ישראל, תחנת אשדוד –ק' נוער  –נאור זדה 

 קב"ט עיריית אשדוד –מר אריה איטח 

 חבר ועדה –מר יצחק וקנין

 חבר ועדה –מר רמי לב 

 מדריכת שפ"י מחוזית  –גב' ירדנה להב 

 מדריכת שפ"י חמ"ד  –גב' חני כהן 

 נציגת ציבור  –גב' מירב אבירם 

 עיריית אשדוד  –מנהלת תחום נוער  –גב' מזל שאלתיאל 

 נציגת ציבור  –גב' אורה שמואלי 

 נציג ציבור  –מר עופר צבאן 

 יו"ר מועצת הנוער  –אורי זרביב 

 סגנית יו"ר מועצת הנוער  –שלי אגם 

 :נעדרו 

 והול הרשות למאבק באלימות, סמים ואלכ –מנהל מחוז דרום  –עמוס ישי מר 

 מנכ"ל אייקון תקשורת  –מר דוד קקון 

 חברת ועדה  –גב' שרית ביסמוט 

 אשדוד  –ונציגת מנהל חינוך  360מנהלת התכנית  –גב' יעל נהוראי אטיאס 

 חבר ועדה –רפי אוליאל 

 נציגת ציבור  –גב' יעל כהן 

 נציגת ציבור  –גב' סטלה ויינשטיין 
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 : תיחהפ

 ויו"ר ועדת הסמים במסוכנים: חברת מועצה–גב' אפרת אוחיון 

בירכה את הנוכחים ואת מנכ"לית הרשות על קיום ועדה חשובה זו. ציינה כי במקצועה 

ככימאית עליה גם להתייחס לפאן הרפואי אך יחד עם זאת יש להעלות לסדר היום את 

למרכז למהות הרשות העירונית ולעומדת בראשה גב' סימונה מורלי , ההגבלות. הודתה 

אשר עושה עבודתו נאמנה בכל הקשור משמעותית בראשותה של גב' גילית אבטליון ת להורו

 למתן הסברים להורים בנושא וציינה את חשיבות שיתופי הפעולה הבין עירוניים. 

 מנכ"לית מהות ומזכירת הועדה: -גב' סימונה מורלי

חוסן חון וביטסטטוטורית בהובלת מהות הרשות העירונית לה הבוועדבירכה את הנוכחים 

בחינת המדיניות בנוגע לאיסור על צריכת קנאביס בנושא , הועדה היום תעסוק קהילתי 

 . בישראל

עוד ציינה כי זוהי הועדה השנייה השנה למיגור תופעת הסמים. סימונה בירכה את גב' אפרת 

  המסוכנים.  הסמים הועדה למיגור נגעיו"ר ומ"מ  מועצת העירחברת אוחיון 

שנשאה ביום עיון בנושא השימוש בחומרים פסיכואקטיביים בקרב דברים מתוך  נתונים ציינה

בשיתוף לשכת המדען  2019בשנת  HSBSנתונים אלו הוצגו במחקר הארצי בני נוער 

הראשי אשר בדק ומצא כי, החומר הממכר והנפוץ ביותר לשימוש בקרב בני נוער הינו 

במחקר נפוצים במידה נמוכה יותר קנאביס, יתר החומרים הממכרים הנוספים שנבדקו 

ובשכיחות דומה. בהשוואה לסקר קודם שנעשה בתחום בריאותם ורווחתם של בני הנוער 

מהתלמידים  22% -כ ניתן להצביע על עלייה קלה מאוד בשימוש בכל החומרים שנבדקו. 

ר בנים בכיתות י' עד יב' סבורים כי אין סיכון או שישנו סיכון נמוך בשימוש בקנאביס , יות

 30 -יב' השתמשו בקנאביס לפחות פעם אחת ב-מהתלמידים בכיתות י' 8%-כ מבנות. 

 15מהתלמידים בגיל  10%-כ הימים האחרונים שקדמו לסקר, כאמור יותר בנים מבנות. 

הימים האחרונים חשיש, מריחואנה, קנאביס , נתון  30-מדווחים כי עישנו לפחות פעם אחת ב

 ביחס לשאר המדינות שנבדקו.  28-ההמדרג את ישראל במקום 

אכפתיים הנתונים הללו מדאיגים אותנו כהורים, כאנשי מקצוע, כאנשי חינוך ותושבים 

 אשר מודעים לחשיבותו של הדור הבא.

 

 N12הציגה בפני המשתתפים סרטון "דור הקורונה" באדיבות אתר חדשות 
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 : נושאים להתייחסות ודיון

 קצין נוער תחנת משטרת אשדוד  –נאור זאדה 

מחזק ומציין כי חלה עלייה בקרב צורכי הסמים בקרב בני נוער לרבות סחר בסמים , תופעה 

חריה פשיעה חמורה, מדאיגה נוספת היא שאיפת קצף בלוני גז, תופעה מדאיגה שגוררת א

 לרבות אלימות; סכינאות, אגרופנים. 

גמות הצטיינות , התקופה אינה מטיבה עימם. לתופעת הסמים נקשרים ילדים ותלמידים במ

 . םכיום עוסקים באכיפה ובמניעה כלפי קטינים רצידיוויסטי

מציין כי קיים שיתוף פעולה מלא עם נציגי העירייה, ועובדי מהות שי נקש, בריגיט דוקהן 

 ושחר כחלון , שמח על כך ומעודד המשך שת"פ פורה . 

 מהות הרשות העירונית  –ראש תחום מניעה  –בריג'יט דוקהן 

כראש תחום עידן לא פשוט בכלל, אנו נמצאים ב מחזקת את דבריו של הסמת"ח ומציינת כי 

מניעה גאה לציין כי אנו מקיימים הרצאות רבות בבתי הספר בשיתוף שפ"י , בבדיקה שערכנו 

 . הרצאות בית ספריות כולל ממלכתי דתי 110 -כאנחנו מעל הרף , לאחרונה נמצא כי 

  מול משטרת אשדוד. תודה על העבודה המבורכת  לומרזה המקום עוד הוסיפה כי 

  סמת"ח אשדוד –מר דביר ארובס 

 לק משיתופי הפעולה הקיימים בין הצדדים. חשיבות רבה בועדה הסטטוטורית כח אנו רואים

 משפיע רבות כמו כן גם סחר והפצת הסמים בקרב בני נוער ומבוגרים דגשים; כמה 

ס והקנייה דרך אתרי האינטרנט מקבל תאוצה השנה, אנו נותנים על כך דגש רב אהטלגר

 באכיפה. 

 

  , העירונית הנוערהתלמידים ו יו"ר מועצת –אורי זרביב 

 העירונית נוער תלמידים והסגנית יו"ר מועצת ה –שלי אגם 

  קולו של הנוער.חשובה זו ולהשמיע את  המודים על הזכות להגיע לוועד

 את התופעה.  לצמצםונעשה הכל על מנת אנו נחשפים לתופעות של שוטטות , אלימות 

 נציין כי מבחינת בני הנוער אין באמת מקום אשר בו הם יכולים לשהות בשעות הפנאי
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נעדכנכם כי בימים אלו אנו פועלים לפתיחת מקום ראוי לבני הנוער בו הם יוכלו לשהות אחר 

 הצהריים "מגדלור" )שם זמני(. 

 ביצענו סקר קצר בקרב בני הנוער, נציג בפניכם את התגובות: 

 תגובות עיקריות שבלטו לעיננו :  3ישנן 

  כל מי שרוצה להשיג היום סמים יכול להשיגכיום . 

 זציה תגדיל את קופת המדינה, כספים אלו יוכלו לשמש תחומים חשובים. הלגלי 

  קנאביס רפואי יכול להיות ראוי מאוד אך לצריכה אישית הוא מאוד מסוכן 

  למאבק באלימות, סמים ואלכוהולהרשות  -מנהלת תחום בכירה  -גב' אורית שפירו 

 שיח הציבורי בהתייחס לקנאביס, לגליזציה, ההרצתה בפני חברי הועדה בנושא 

 . שלכות השיח על מתבגרים ונתוני שימוש עדכניים בקרב בני הנוער בישראלה

 מחוז דרום  –מדריכת שפ"י ממלכתי דתי  –חני כהן 

כיום הנושא חוצה את כל המגזרים, הלגליזציה מופיעה בפרסומים והציבור מדבר על הדברים 

 לפני שנים רבות לא היה קיים כלל . ,ישנה פתיחות ושיח מה ש

כמנחה אציין כי הסמכות ההורית מהווה עוגן , כיועצת שמכינה את מחזור יב' אל מול 

העמיתים אציין כי העמיתים ציינו כי ככל שהקשר טוב יותר עם ההורים מוביל לשיח ברור 

רחיב את והקשבה שעוזרים בעת הצורך. קול הנוער משמעותי , מערכת החינוך צריכה לה

 מעגלי השיח, אציין את שיתוף הפעולה הנרחב עם בריג'יט דוקהן ראש תחום מניעה. 

 

 עיריית אשדוד  –מנהלת תחום נוער  –גב' מזל שאלתיאל 

נציגים מכלל ארגוני הנוער כולל נוער בסיכוי , סיכון וצרכים מיוחדים.  50במועצת הנוער יש 

אבל הן תגובות שונות  3השאלות שנשאלו על ידי היו"ר והסגנית הציגו עמדות הנוער, הוצגו 

 משקפות בקיאות בקרב בני הנוער. 

לתו סגול , כלומר אין מתווה. אציין כי זוהי תקופה מדאיגה, בחינוך הבלתי פורמלי אין אישור 

אשדוד אומנם עיר חכמה אשר יוצרת היתרים משל עצמה, בשל כך הותר לעבוד על פי 

מתווה ברור. אין לנו מפגשים , אין פגישות והדבר מעיק מאוד וישנם מדריכים המדווחים על 

 מצוקות של ילדים ונערים. 
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 עירונית מהות הרשות ה –ראש תחום מניעה  –גב' בריג'יט דוקהן 

 אחד קדימה 'צעד בהתייחס לדבריה של מזל שאלתיאל, מבקשת לציין כי במהות  'צעדנו

תכניות מותאמות עקב המצב שנוצר, כראש תחום  שפ"י, פיתחנו -עם משרד החינוך בשיתוף 

תכנית סיירת הורים המופעלת ע"י שי נקש רכז הסיירות במהות, הם  מניעה אציין את 

 מסיירת בפארקים ופוגשים את הנוער פנים אל פנים. 

 מהות הרשות העירונית  –רכז סיירות  –מר שי נקש 

בבדידות, בשימוש בסמים , באלימות ,אנחנו  פוגשים את תקופת הקורונה באה לידי ביטוי 

הנוער בכל שעות היממה, קיים שיח בנושא הלגליזציה אך הנוער מבולבל הוא רואה 

בפרסומים שונים את ראש הממשלה לשעבר , מפכ"ל לשעבר כממליצים על הקנאביס בפאן 

נוספים ואנו פועלים הרפואי, הנוער לא עושה הבחנה באלו הדברים. בשטח יש לנו שותפים 

 יחד לצורך צמצום ולו במעט את השימוש בחומרים פסיכואקטיביים . 

 עיריית אשדוד  –מנהלת המח' לטיפול ונוער בצעירים  –גב' מירב אבירם 

מציינת כי לנוכח התקופה לתחושותיה אנחנו לא נמצאים מספיק עם בני הנוער, בהחלט 

מעבר לבעיית ם קשים כגון קריסטל וקוקאין. מודאגת מהיום שאחרי. ישנו שימוש בחומרי

השימוש ישנם בני נוער שלא לומדים ואין מגע איתם. אנחנו רואים אובדנות מאוד גבוהה 

 ומצבים פסיכיאטריים מורכבים, ובהחלט אנחנו מודאגים מהמצב. 

 

 סיכום והמלצות:

 מנכ"לית מהות ומזכירת הועדה: -גב' סימונה מורלי

, שזוכה בשנים האחרונות להכרה ממסדית כתרופה לגיטימית במגוון מצבים קנאביסגם 

רפואיים לא פשוטים, נמצא מהעבר השני של בית החולים כגורם מסכן שמביא אנשים לחפש 

 .עזרה רפואית דחופה בעקבות שימוש לא אחראי 

ידה ציינה כי נמשיך במהות הרשות העירונית לקדם תכניות מניעה תוך שימת דגש על למ

 וגיוס עמיתים כגורם משפיע על מיקוד שליטה פנימי ועל מניעת התנהגויות סיכוניות. 

 

ציינה  המסוכנים חברת מועצה ומ"מ יו"ר הועדה למיגור נגע הסמים –ד"ר אפרת אוחיון 

גם מבחינת סמים בקרב בני נוער לקיום השיח בנושא השימוש בחשיבות רבה  שנהי כי

 חשיפת ההורים למידע כה חשוב והכרחי.  
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הגב' סימונה מורלי ביצירת רצף  -היוזמה המקומית ביוזמתה של המנכ"לית עלאפרת ברכה 
  בשכבות הגיל הרלוונטיות וכן על כינון ועדה מקצועית ומעמיקה. המענה המניעתי וההסברתי 

 
 

 בברכה,                                                         

 

 

 ד"ר אפרת אוחיון

חברת מועצה ומ"מ יו"ר הועדה 
 המסוכנים למאבק בנגע הסמים

 גב' סימונה מורלי  

הרשות  –מנכ"לית מהות 
 העירונית לביטחון וחוסן קהילתי 
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